

第20屆宗教與和平生活營

◎一貫道總會電子報提供

宗教觀摩 營隊共融

第20屆宗教與和平生活營於今年 (2023)7月19~21日舉辦,由中 華民國宗教與和平協進會主辦,中華 民國一貫道總會承辦,協辦單位包括 佛教、道教、天主教、基督教、天帝 教、統一教、天德聖教、軒轅教、伊 斯蘭教、天地正教、天道、山達基教 會、中華玉線玄門真宗教會、耶穌基 督後期聖徒教會。

燦爛的陽光,蔚藍的天空,與會 者一早集合在一貫道基礎忠恕道場天 庭道院,為美好的一天揭開序幕。本 次各宗教報名踴躍,共有近百位學員 參加,幕後工作策劃小組精心設計, 藉由宗教青年培育的議題,增進各宗 教間之瞭解與合作。

嘉賓致詞 頒獎感謝

開幕式由主辦單位鍾安住理事長 與聖玄副理事長以預錄影片方式致詞 勉勵,黃敏正主教祝福,以及承辦單 位中華民國一貫道總會副理事長簡清 華點傳師和中華民國宗教與和平協進 會名譽理事長淨耀法師等致詞期許, 談到宗教人應秉著和平胸懷,多讚美, 少對立,愛人類,愛萬物!





▲ 左圖,中華民國一貫道總會副理事長簡清華點傳師開幕致詞。 右圖,中華民國宗教與和平協進會名譽理事長淨耀法師頒發感謝狀。

接著由名譽理事長頒發感謝狀給協辦的十個宗教團體,每一次的活動都是因緣的具足,大家合作共榮,團結共進,和諧共存,在紛亂的世局中,發揮穩定的力量!在超5G的時代,宗教青年人才的培養,需透過科技資源整合、創新教育,同時也要強化信仰核心,注重倫理與價值觀等,培養有能力、有使命感的宗教青年人才。之後進行全體大合照。

道場簡介 精采課程

下午開場課程,首先播放基礎忠恕道場天庭道院及忠恕會館的興建影片,接著是環境導覽與實地參觀。此二處建築乃秉持張培成老前人精神開創、建設,整體莊嚴、堅固、實用,歷年來在此舉辦無數的活動,培育造就道場菁英青年。之後的破冰相見歡由山達基教會優秀的青年帶動課程。

宗教的青年,活力、熱忱,勇於承擔, 更能開創出宗教的新格局,而宗教的共 融,更有慈悲與愛的力量,永遠同行!

下午4點到晚上9點,由各宗教代表報告「如何培育青年」。其中一 貫道以「一貫道青年世代的傳承與成 全」為題,以傳承:向下深耕;發展: 向前躍進;成全:開拓平台等幾個方 向說明,並以發一崇德道場學界1,500 位同學的帶動唱影片,向與會者呈現 一貫道的青年培育現況。

行路參訪 開展視野

第二天一早,忠恕會館各樓層轉 化成為神聖的場域,宗教的祈禱,彷 彿繽紛的顏料,調和世界多元的色彩。 不分信仰,攜手同行,共同創造和諧 的交響樂章。早餐儀式由天主教代表 帶動。

<mark>資</mark>訊廣場 Information

飯後於7點50分集合出發,依序 參訪五峰旗聖母朝聖地、佛光山蘭陽別 院、台灣基督長老教會礁溪教會。

聖母朝聖地占地約700坪,背山面海,右有巨石「聖母巖」,朝聖地右邊建築物為聖母山洞,中央為一仿天壇之圓形教堂建築,左側為神父駐地區。五峰聖地慈母恩,朝聖之者感慈祥;青山翠樹環抱間,虔誠信仰化有緣。

佛光山蘭陽別院座落於宜蘭市北門口,是一棟17層樓的智慧型大樓, 以教育培養人才。寺院巍峨聳入雲, 寶殿莊嚴放光輝;誠心敬意詠經文, 法音悠揚滿山間。

台灣基督長老教會礁溪教會於西元 1920 年開創, 感恩神的賜福,同工以及歷代傳教者暨教徒之同心協力, 奠定教會發展基礎。礁溪教會聚福音, 靈糧滋養信徒心;主愛慈暉暖心田, 聖靈引領步坦然。

學員們觀摩學習,開展視野,心 生喜悅。聖母瑪利亞孕育了救世主, 是恩典之源永恆的藍天;佛陀慈悲法 語,醍醐灌頂編織和平的羽翼;教堂 的尖塔閃耀陽光,基督徒手持十字架, 救贖芸芸蒼生。 晚上,以小組為單位創意展演, 大家傾盡所能,各小組的表現皆有特 色、精采之至,展現了宗教青年的活 力與潛力,同時也在歡樂溫馨的氛圍 裡,期待明天!

專題報告 精采論述

在主辦單位與一貫道總會精心籌備下,第三天由天主教、佛教、一貫道作專題報告,讓所有學員無不讚嘆,驚豔於宗教信仰在科技時代,注入真實、神聖、美善的元素,真知力行實踐、融合經典教義、順應網路傳播趨勢,展現了宗教至關重要的教義核心與修辦價值。

天主教林之鼎神父以「宗教之間的對話與融通」為題,從「三位一體」的概念深入探索,融合了東西方哲理和基督宗教教義。有無相生,虛實合一。深刻理解自己的信仰,從而更加忠誠於本宗教。專題的內容為我們打開了一扇通往至高神聖的探索之門。

陳世賢執行長以佛教信仰立場「多重宇宙的心靈交流」為主題,運用諸多科技電影的手法和內容,融合《法華經》、《金剛經》、《心經》等經典的精華,消融時間和空間界限,人們得以超越現象束縛,找到心靈共

鳴與平衡,在信仰道路上不斷前行, 追求更高的心靈境界。

青年傳承 道培人才

一貫道以青年培養傳承的實務運 作為題,採用小組接力報告的方式進 行。

發一崇德林俊仁講師分享高中部 青年學生的帶動經驗:活潑有趣的班 程教育成為培養青年的有效途徑;透 過道場志工服務、勸募發票和淨灘愛 地球等方式,激發青年對宗教的熱愛 與投入,並培養他們成為有愛心、有 責任感的道場幹部。

許定洋講師分享帶動大專學生的 基層實務心得,傳承前人輩開創的精 神,無私地給予學生照顧與陪伴,無時 無刻盡己之力,將學弟妹成全上岸,讓 學界青年歸隊修辦,讓道脈永續傳承。

陳祈蓁講師以「認知與實踐培養與傳承」為題,談到即將面臨大量運用AI、VR的時代,各宗教必須因應。並以一貫道總會及各道場的網路傳媒為例,說明「奉獻沒有條件,付出不求回報,但善良要有鋒芒」,當發揮護道、助道的行動力,清新網路,提昇正向的網路聲量。



▲ 閉幕式,頒贈工作人員感謝狀。

一貫道專題報告最後以一曲〈手牽手〉做結尾,讓會場的氛圍注入歡喜、希望與溫暖的力量。全場宗教幹部相互打氣加油、讚美鼓勵,在祝福的歌聲中,滿滿的感動,無量發心,更要責無旁貸地在各宗教投入付出。

感恩共融 閉幕結業

緊接著以小組進行心得感言分享,各組將三天來的感受透過「圖示 創作宣誓」,讓此行的意象更鮮明, 前進有動力。

閉幕式時,主辦單位一一頒贈學 員結業證書。透過此生活營,與會者 皆得以提昇視野、擴大格局,深知傳 承的重要,化被動為主動,理解科技 日新月異,AI來臨之際,宗教發展應 有的準備與行動。最後,大家在依依 不捨中,互道珍重,期待再見!